

▲滨海中队 对黄厝社区 城中村内的 违建铁皮棚 进行拆除。

向违建说不 为惠民加码

思明区城管局高效推进"两违"治理,护航老旧小区、城中村改造提升,助力幸福思明建设再上台阶

执法与服务并行,用诚心与汗水赢得支持

本组文/图 本报记者 王玉婷 通讯员 李颖

老旧小区内,违章 搭盖逐一拆除清理,环 境焕然一新,改造按下 "快进键";城中村内, 新增"两违"刚冒头,就 被彻底铲除,治理工作 如火如荼推进……

IH

X

城

治

理

扮靓家园环境,增 进民生福祉,助力城区 ---今年来,思明 "城管蓝"一往无前,扎 实推进"两违"治理,护 航老旧小区改造、城中 村治理。强有力的治 违之下,道路由"堵"到 "畅"、楼院由"乱"到 "齐",房屋由"旧"到 "新".一项项暖心工 程、一件件贴心小事为 群众幸福加码。

在思明区城管局 党组有力部署下,各中 队发挥党建引领作用, 治理铁军奋勇争先,依 法行政、严格执法,以 民为本、靠前服务,兼 顾法与情,营造共治共 享的良好整治氛围。

今年以来,思明城 管共查处违法建设 919处,拆除面积19.7 万平方米,为推动幸福 思明建设再上新台阶 打下坚实基础,为厦门 努力率先实现社会主 义现代化贡献更多城 管力量。

走进筼筜街道屿后侨建花园小区,杂乱的 违章搭盖不见踪迹,住宅楼下的草坪空旷整 洁、公共通道畅通无阻。

"以前这些乱搭乱盖把公共空间都挤占 了。搭盖用来堆杂、晒衣服,不仅有碍观瞻,还 存在安全隐患。拆除之后,小区看上去更通 透、舒适。"小区住户陈阿姨笑着说,小区改造, 首先就得清除一些"顽疾",才能更好地"美 颜",应该大力支持。

老旧小区改造既是家门口的"关键小事",也 是城市发展中的"民生大事"。7月份以来,筼筜 中队党支部发挥近邻城管先锋作用,全力配合筼 筜街道19个老旧小区改造任务。

为了更加顺利推动拆违工作, 筼筜中队市 容负责人吴宏斌带领社区队员魏春等,反复人 户宣传,做好思想疏导。困难在哪,有何矛盾, 需求是啥……队员们既宣讲政策,也深入调 研,一户一策研究讨论,制定周全的拆除方案。

拆违过程中, 筼筜中队积极配合社区, 对 老旧小区内占用公共区域的杂物进行清理。 侨建花园小区内就有两处占用公共空间的石 桌椅,部分居民不分时段在此下棋聊天,随地 吐痰扔烟头,住户深受其扰。中队领导带队开 展工作,中队干部吴鸿荣、协管员组长钟伟忠 等不厌其烦沟通,最终两处石墩石桌顺利被拆 除,还地于民、还静于民。

"用真心换诚心,居民们能感受得到。



天气炎热,看到我们的执法队员全身都湿透 了,居民们自发给我们送水送饮料。"谈起这 些暖心瞬间,吴宏斌笑着说,"辛苦付出得到 认可,很感动!这也更加坚定了我们做好工 作的决心!"

改造提 升项目启动 一个多月以 来, 筼筜中队 共在侨建花 园小区拆除 违章搭建 60余处,面 积 1200 余 平方米。近 期, 筼筜中队 继续发力,全 面推进屿后 西、石亭等片 区改造拆除 任务,已拆除 违章搭建 160 余处, 面积 2100 余平方米。

数据 🦄

靠前摸排、动态巡查,有效遏制新增违建苗头

"这是我家自己的院子,搭个棚子怎么不 可以?为什么要拆!"站在违建前,居民老林表 示不理解,还说这个棚是以前就建好的。正值 炎热的中午,滨海中队执法人员冯泽擦了擦额 头的汗,从包里拿出宣传册,再一次向老林讲 起了法规。

这回,冯泽和队友们拿出手机的对比照 显然,不久前这里还没有这处棚子。铁证面 前,老林不得不接受整治。这处新增违建位于 滨海街道黄厝社区城中村,从发现到拆除,仅2 天时间。

今年来,黄厝社区城中村治理项目正加速 推进。"受个人利益驱使,以及误以为有利可 图,部分村民开始尝试各种形式的抢建、扩 建。"滨海中队副中队长蔡波表示,对于这种现 象中队绝不姑息。

执法人员一方面深入宣传引导,一方面严 格巡查整治。"两违"信访组的队员们坚持每日 动态巡查、定期影像固定,重点区域加密管 控。"日常巡查过程中,执法人员已对全村建筑 全貌进行摸排、拍照,这也为后续查违治违提 供有力的事实依据。"蔡波表示。

对新增违建露头就打,对于历史遗留的



思明区城管局联合滨海街道办,对黄厝塔 头一处违建进行拆除。

"硬骨头",更是迎难而上、强力攻克。8月18 日上午,思明城管局、滨海街道办联合行动,组 织人员和机械,对黄厝塔头一处海鲜大排档违 建进行强制拆除,拆违面积161.3平方米,形成 了有力震慑。

"整治过程中,我们尽力降低违建当事人的 损失,将拆下的钢架、铁皮等物料整理好,让村 民自行回收处置。"执法人员表示,经过沟通,一 些当事人积极自拆。如工程较复杂,中队会协 调工人到场协助,确保违建及时安全拆除。

今年以 , 思明区共 查处城中村 违 建 299 处,包括黄厝 片区、东坪山 社及东山社 片区,拆除违 建面积 10568.17 平方米,为城 中村提升改 造治理工作 打下坚实基

十国海事高管 聚厦"充电"

大学开班

本报讯(记者 林桂桢 通讯 员 罗旻敏)9月2日,2023年国 际海上导助航高级管理人员培 训班在集美大学开班。此次培 训班由交通运输部海事局和国 际航标协会联合主办,交通运输 部东海航海保障中心和集美大 学共同承办。

今年是共建"一带一路"倡 议提出十周年。此次培训班的 17 名学员,来自中国、泰国、越 南、马来西亚、韩国、文莱、坦桑 尼亚、埃及、摩洛哥、塞拉利昂等 "一带一路"沿线国家和"金砖+" 国家。这些来自10个国家的海 事部门高级管理人员齐聚一堂, 将围绕航标的概念、航标的管理 与设计、船舶交通服务等内容进 行为期11天的培训,共享航运 创新管理案例和实践经验,分析 面临的机遇和挑战,在交流学习 中为"海上丝绸之路"航行安全 保障建设提供新思路,为国际航 运业的复苏发展提供新办法。

据悉,集美大学已连续承办 了五届海上导助航高级管理人员 培训班,参与培训了近百名"一带 一路"沿线国家的导助航高级管 理员,搭建起"一带一路"沿线国

家导助航发展的合作交流平台。 集美大学相关负责人介绍, 举办海上导助航高级管理人员培 训班是集美大学积极融入"一带 一路"建设的重要举措,将对福建 省建设"海上丝绸之路"核心区和 厦门建设"海上丝绸之路"战略支 点城市起到推动作用。学校积极 建设亚洲航标培训基地,有助于 提高国内外航标管理水平,提升 中国在国际航标协会的地位。集 美大学也将借此机会,加强与国 际航标协会和"一带一路"沿线各 国之间的合作与交流,推动集大 航海教育取得进一步发展。

"鸟中大熊猫"藏身红树林 还背着卫星追踪器

漳江口红树林保护区首次成功应用全球自动 跟踪环志鸟活动轨迹监测到黑脸琵鹭



保护区监测人员观测到背上带有一个小型卫星追踪器、腿上带 有M90环志标志的黑脸琵鹭。 (漳江口红树林保护区 供图)

本报漳州讯 (特派记者 黄 树金 通讯员 黄冠闽)近日,漳 江口红树林国家级自然保护区 联合厦门大学鸟类专家林清贤 博士开展黑脸琵鹭专项监测调 查。双方根据昆山杜克大学蔡 志扬博士提供的一只背上带有 小型卫星追踪器、腿上带有 M90 环志标志的黑脸琵鹭的活 动轨迹,终于在该保护区内监 测到这只黑脸琵鹭,同时还监 测到两只未带标志的黑脸琵 鹭。这是漳江口红树林保护区 首次携网监测到"鸟中大熊猫" 黑脸琵鹭。

长期跟踪这只黑脸琵鹭的 蔡志扬博士介绍,这只黑脸琵鹭 是2022年5月在韩国西海岸的 Bido 出生,在当年6月9日被环 志放飞,随后南迁至福建越冬, 根据卫星追踪器记录,现在已经

一岁了,一直没有北迁,今年5 月中旬曾在漳江口红树林保护 区短暂停留,7月底至今一直在 漳江口红树林保护区。漳江口 红树林保护区技术人员介绍,此 次在保护区内成功监测到这只 黑脸琵鹭,为保护区开展珍稀濒 危鸟类监测提供了新的思路和 方法,也为漳江口红树林保护区 迁徙水鸟监测国际合作提供了 契机,有效提升保护区监测能力 和监测水平。

随着云霄县加强对漳江口 红树林国家级自然保护区生态 保护修复,全面开展漳江口红 树林有害生物除治和红树林修 复项目,红树林生态系统质量 显著提升,生物多样性不断增 加。越冬黑脸琵鹭数量逐年增 加,由2003年3只增加到2022 年58只。

漳州龙海石码 撤镇设街

本报漳州讯 (特派记者 黄 树金)昨日,漳州市龙海区石码 镇举行撤镇设街道揭牌仪式,正 式告别"乡镇"时代,以街道的全 新角色,开启新征程。据悉,此 举将推进厦潼同城化进程。

据了解,石码街道地处龙 海区中心城区,西距漳州21公 里,东距厦门18海里,辖区面 积5.26平方公里,下辖16个社 区和4个村委会,总人口约7.1 万。



必实如税

